
Protokoll der Elternratssitzung vom 02.02.2023
Teilnehmer:

Elternrat:
Melanie Graf, Oliver Hadji, Tim Klug, Alexander Zakrzewski, Dagmar Schorling

Schulleitung:
Lena Lange (stellv. Schulleitung)

Abteilungsleitung:
nicht vertreten

GBS-Leitung:
Nicolas Guhr (kommissarische Leitung), Sabine Huguet (stellv. Leiterin)

Gäste:
2 Gäste

Verteiler:
● Elternrat
● Elternvertreter
● Schulleitung
● Kollegium
● GBS

Beginn: 19:00 Uhr, Ende: 21:00 Uhr

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der anwesenden Elternratsmitglieder & Gäste

Oliver Hadji begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Elternrats fest.

TOP 2: Genehmigung des letzten Protokolls

Das Protokoll der letzten Elternratssitzung vom 13.12.2022 wurde einstimmig, ohne
Beanstandungen, genehmigt.



TOP 3: Bericht der Schulleitung

Personal

Derzeit gibt es wenige Ausfälle beim Personal und es kommt nur zu wenigen Vertretungen.

Zeugnisse

An die Schüler/innen der 4. Klassen wurden die Zeugnisse verteilt. Mit diesen können sie sich
an den weiterführenden Schulen bewerben.

Veranstaltungen
Auch 2023 stehen wieder viele Veranstaltungen an unserer Schule Anna-Susanna-Stieg an.
Unter anderem wird es wieder einen Mitmachzirkus geben, der alle 4 Jahre stattfindet. Der
Bücherflohmarkt wird auch dieses Jahr wieder im Mai stattfinden. Das Projekt von Dunkelziffer
e. V. “Mein Körper gehört mir” (Prävention vor sexualisierter Gewalt gegen Kinder) wird im
Frühjahr 2023 abgeschlossen. Ein 1. Hilfekurs für Kinder, der in den 4. Klassen stattfinden soll,
ist geplant.

Bildungspläne
Die Ausarbeitung der Bildungspläne ist seitens der Schulbehörde abgeschlossen. Die
Umsetzung im Unterricht und die Verankerung in den schuleigenen Curricula  werden am
05.04.23 (pädagogische Ganztagskonferenz) vom Lehrerkollegium besprochen und erarbeitet.
Daher findet an diesem Tag kein Unterricht statt. Eine Notbetreuung (vormittags und
nachmittags) wird von unserem GBS-Partner übernommen.

Bewegte Schule

Frau Betche hat in Ihrer Funktion der Abteilungsleitung im Bereich der Bewegten Schule die
“mobilen Arbeitsplätze” in den Klassen gut etablieren können. In der Pause konnte das
Bewegungsangebot auf dem Schulhof weiter ausgebaut werden. Neben den aufgemalten
Spielen auf dem Schulhof wird der Niedrigseilgarten viel genutzt.

Schulische Entwicklungen

Im Bereich der Sprache wurden bei vielen SuS Defizite festgestellt. Die Sprachförderung wird
am Standort ausgeweitet.



Die an der Anna-Susanna-Stieg Schule unterrichteten ukrainischen Kinder konnten gut in den
Unterricht und den Klassenverband eingebunden werden. Sie bekommen ihnen zustehende
Deutsch-als-Zweitsprache-Förderung an drei Tagen in der Woche.

Bis zum kommenden Schuljahr soll die Möglichkeit eines Mathezirkels an unserer Schule
angeschaut bzw. gegeben werden.

Für das Schuljahr 2023/24 wurden 130 Kinder bei uns vorgestellt. Davon werden 85 Kinder in
die Vorschule am Anna-Susanna-Stieg aufgenommen. In die 1. Klassen werden 106 Kinder
aufgenommen, die wahrscheinlich auf 5 Klassen verteilt werden. Genauere Informationen
kommen Ende März.

Zum 01.02.23 wird eine didaktische Leitung ausgeschrieben.

Bei der nächsten Elternratssitzung soll die IT-Umsetzung am Standort vorgestellt werden.

Baumaßnahmen

Es liegen keine neuen Informationen zu den geplanten Bauten und Umbauten vor.

TOP 4: Bericht GBS-Leitung

Aktuelle Entwicklungen

Derzeit wird an der Kommunikation zwischen den Eltern und den Betreuern gearbeitet. An den
Klassenräumen wurde die E-Mailadresse der GBS angebracht, damit Eltern Fragen und
Anregungen an die Leitung kommunizieren können.

Das Konzept Bewegung wird auch am Nachmittag als bewegter Ganztag umgesetzt.

Am Nachmittag wird in vielen Gruppen gebastelt. Leider finden die Werke der Kinder oft nicht
den Weg nach Hause. Daher werden diese auf den vorhandenen Flächen ausgestellt.

Personal

Derzeit besteht eine gute Situation mit wenigen Ausfällen. Teilweise kam es zu kurzfristigen
personellen Umstellungen. Das Leitungsteam befindet sich immer noch in der Einarbeitung und
bittet um Verständnis, dass hier auch noch ein Lernprozess stattfindet. Das Team arbeitet mit
zwei Springerkräften, um auf neue Situationen zeitnah reagieren zu können.



Kurse

Nach den Märzferien starten neue Kurse. Die Wahl der Kurse findet vor den Ferien statt. Unter
anderem soll ein Kurs zum Thema Modellbau angeboten werden.

Sauberkeit

Es wird die Sauberkeit der Räumlichkeit bemängelt. Aufgrund der gestiegenen Schülerzahl
werden auch die Räumlichkeiten stärker genutzt als zuvor. Da das Reinigungspersonal nicht
mehr Zeit und MIttel erhalten hat, müssen hier Abstriche gemacht werden. Die Schulleitung, die
GBS Leitung und der Elternrat sind mit der aktuellen Situation sehr unzufrieden. Hier soll
versucht werden, mit dem zuständigen Amt (Schulbau Hamburg) eine Anpassung der
Leistungen aufgrund der gestiegenen Schülerzahl einzufordern.

Ein Eltern-Infoabend ist angedacht, um die Eltern über die Aufsichtspflicht der
Nachmittagsbetreuung zu informieren. Eine weitere Veranstaltung zum Thema Streitschlichtung
und wie diese am Standort umgesetzt wird, ist geplant.

TOP 5: Bericht KER

Sitzung vom 16.01.2023
Das Protokoll wird auf die Internetseite der Schule gestellt.

Hamburg, 08.02.2023
Der Elternrat

Die nächste Sitzung findet statt am:
27.03.2023

Folgetermine:
11.05.2023
19.06.2023
04.07.2023 (nicht öffentlich)


